
  

 
 École de la Berge École du Chêne École de la Falaise 

 30, rue Joly 105, rue de l’École 1003, rue de l’Église 

 Lotbinière (Québec) G0S 1S0 Saint-Édouard (Québec) G0S 1Y0 Leclercville (Québec) G0S2K0 

 

Procès-verbal 
de la réunion du conseil d’établissement 

du 13 novembre 2024, à 18 h 45 à l’école du Chêne 
 
 Personnes présentes : 

Lysanne Bourguignon  
Jacinthe Poulin 
Catherine Vézina 
Fanny St-Onge 
Marie-Christine Bergeron-Laroche  
Laurie St-Onge 

Marie-Pier Lepage  
 

Clara Daigle 
Michaël Beaudet  
Marie-Pier Gauron 
Johannie Beaurivage 
Miriam Desrochers     
Josianne Laroche 

 

1. Préliminaires 

1.1 Ouverture de la rencontre 

La rencontre débute à 18h47. 

1.2 Présence et vérification du quorum  

 

2. Secrétariat 

Madame Catherine Vézina se propose comme secrétaire. 
 
2.1 Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Monsieur Michaël Beaudet fait la lecture de l’ordre du jour. Madame Marie-Pier 
Gauron propose que celui-ci soit adopté. Cette proposition est appuyée par 
madame Marie-Pier Lepage et adoptée à l’unanimité. 
 

2.2 Lecture et adoption du procès-verbal du 25 septembre 2024 

Madame Lysanne Bourguignon fait la lecture du procès-verbal du 25 septembre 

2024. Madame Jacinthe Poulin propose l’adoption de celui-ci. Cette proposition 

est appuyée par madame Josianne Laroche et adoptée à l’unanimité.  

 

2.3 Suivis au procès-verbal 

Règles de régie interne 

Mme Lysanne Bourguignon mentionne qu’elle doit maintenant envoyer l’avis de 

convocation ainsi que les documents 7 jours avant la séance.  

 

Service des dîneurs 

Il y a eu certains changements depuis notre décision par rapport au tarif pour les 

dîneurs. Les éducatrices spécialisées qui assurent la surveillance des élèves lors 

du midi sont maintenant payées comme TES plutôt que comme surveillante.  À 

l’école du Chêne, Clara est maintenant éducatrice spécialisée disponible pour tous 

les groupes, elle n’est plus attitrée à un groupe en particulier, ce qui occasionne 



également des coûts. En conséquence, nous devrons probablement augmenter les 

coûts du service de dîner l’an prochain. 

 

Voyage linguistique 

Les campagnes de financement sont débutées pour financer le voyage à Ottawa. 

La vente de bonbons Kandju est terminée et la vente de serviettes et linges à 

vaisselle K5 Clothing se terminera à la fin de la semaine.  

 

Services complémentaires 

Nous n’avons pas encore été en mesure de remplacer la psychoéducatrice qui est 

partie en congé de maternité. Le poste vient d’être affiché  « travail social », ce qui 

pourrait permettre d’élargir les possibilités de candidats.  

 

3. Questions du public 

Aucune question. 

 

4. Consultations/décisions 

4.1 Activités à adopter 

Madame Lysanne Bourguignon présente plusieurs activités planifiées pour 

plusieurs groupes (tableaux). Monsieur Michaël Beaudet propose que ces 

activités soient adoptées. Cette proposition est appuyée par madame Clara Daigle 

et adoptée à l’unanimité.  

 

4.2 Planification COSP 3e cycle 

Madame Lysanne Bourguignon présente la planification proposée par les 

enseignantes du 3e cycle des écoles du Chêne et de la Falaise. Madame Catherine 

Vézina propose que cette planification soit adoptée. Cette proposition est 

appuyée par madame Fanny St-Onge et adoptée à l’unanimité. 

 

4.3 Adoption d’un don Planchers PG (Chêne) 

Planchers PG Inc. offre un don de 2000$ à l’école du Chêne. Ce montant doit être 

dépensé pendant l’année scolaire en cours. Selon les besoins des enseignants, ils 

pourront faire des demandes. Madame Marie-Pier Lepage propose l’adoption du 

don. Celle-ci est appuyée par madame Marie-Christine Bergeron-Laroche et 

adoptée à l’unanimité. 

 

4.4  Adoption d’un don Club Optimiste 

Le Club Optimiste offre un don de 5000$. Nous devons mentionner leur 

contribution dans toutes les activités.  Mme Lysanne Bourguignon demande 

l’opinion des membres du CE quant à la façon de partager le montant. Madame 

Marie-Pier Lepage propose l’adoption du don. Celle-ci est appuyée par madame 

Josianne Laroche et adoptée à l’unanimité. 

 

 



5. Informations 

5.1 Retour sur les pratiques d’évacuation en cas d’incendie 
Les pratiques ont eu lieu dans les trois écoles, tout s’est bien déroulé. Lors des 

pratiques, nous avons réalisé que l’appel au 911 ne s’était pas fait à l’école la 

Berge en raison d’une problématique avec le système d’alarme. Il y aura donc un 

responsable par école pour appeler le 911 en cas d’urgence.   

5.2 Rencontre de parents (bulletin) 

Les rencontres de parents ont lieu dans la semaine du 11 novembre. Un tableau 

comprenant les liens Calendly de tous les titulaires a été envoyé aux parents le 

31 octobre dernier afin qu’ils puissent prendre rendez-vous.  

5.3 Fermeture en cas de tempête 

Il y a deux types de fermetures (préventive ou complète). En cas de fermeture, 

les informations seront disponibles sur la page Facebook du CSSDN tôt le matin. 

 

6. Rapports 

6.1 Rapport du président 

La première étape est terminée, on ne lâche pas !  

 

6.2 Rapport de la direction 

Le mois de novembre est déjà bien entamé. C’est un mois chargé avec les 

bulletins, les rencontres de parents, les plans d’intervention, etc. Lysanne tient à 

remercier toute l’équipe. Elle mentionne également qu’il y aura une rencontre 

concernant le projet de cour d’école à la Berge le vendredi 15 novembre prochain. 

Le projet doit être soumis au CSSDN au mois de décembre.  Lysanne termine en 

mentionnant que les festivités débuteront bientôt afin de souligner l’arrivée du 

congé des fêtes! 

 

6.3 Rapport des enseignants 

6.3.1 Berge 

L’équipe de la Berge remercie l’OPP et le Club Optimiste pour les bonbons, les 

décorations d’Halloween ainsi que pour le désherbage dans les plates-bandes. 

Il y aura une activité avec la bibliothèque prochainement. L’équipe du 1er cycle 

a eu l’accompagnement d’Emmanuelle, enseignante en 1re année à l’école du 

Chêne, en mathématiques. Les enseignantes se questionnent concernant les 

photos scolaires. Les visages sont blancs, on ne voit pas le fleuve derrière, et 

cela a été très long pour la prise de photos.  Pour terminer, nous aurons besoin 

de parents pour faire avancer le projet de cour d’école.  

 

6.3.2 Chêne 

L’équipe remercie l’OPP et le Club Optimiste pour les bonbons d’Halloween et 

les décorations. Les membres de l’OPP ont également remis le certificat du 

respect dans chaque classe. Sylvie, surveillante d’élèves, a préparé des chips 

avec les pommes de terre récoltées dans le jardin de l’école. Il y aura une 



partie de hockey enseignants/élèves le 3 décembre. Il y aura également le 

retour du « king du jour » prochainement. 

 

6.3.3 Falaise 

L’équipe remercie l’OPP et le Club Optimiste pour les bonbons et les 

décorations d’Halloween. Le 4 novembre dernier, les élèves ont eu une 

activité récompense (journée pyjama). Tous les élèves partiront en 

randonnée pédestre le 29 novembre prochain.  

 

6.4 Rapport de l’OPP 

      6.4.1 Berge et Falaise 

 Nous avons participé à la confection des sacs de bonbons d’Halloween et 

avons décoré les deux écoles. Des membres sont allés désherber les plates-

bandes. À la suite de la réunion du mois d’octobre, Stéphanie Benoît a été élue 

présidente de l’OPP pour l’année scolaire 2024-2025. 

  

      6.4.2 Chêne 

      Nous avons décoré pour l’Halloween et distribué les bonbons, gracieuseté du 

Club Optimiste. Nous avons remis le certificat du respect à un élève dans 

chacune des classes ainsi qu’un jeu de société. Nous nous préparerons bientôt 

pour le déjeuner de Noël.  

 

6.5 Rapport de la représentante au comité de parents 

Le point a été fait concernant l’école Clair-Soleil. D’ici 2 semaines, nous saurons si 

elle sera démolie ou rénovée. De plus, plusieurs échanges ont eu lieu concernant 

les professionnels du privé. Les intervenants du privé ne peuvent pas venir faire 

de l’observation en classe. Il y aura également des discussions concernant 

l’évolution de l’anglais intensif dans les prochaines rencontres. 

 

7. Autres points 

7.1 Date de la prochaine rencontre 

La prochaine rencontre aura lieu le mercredi 11 décembre à 18h45 à l’école du 

Chêne.  

 

8. Levée de l’assemblée 

Madame Catherine Vézina propose la levée de l’assemblée, la rencontre termine 

à 19h23. 

 

 

 

 

 

  Lysanne Bourguignon           Michaël Beaudet 

  Directrice          Président du conseil d’établissement 


